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ОТЧЕТ 

ЗА ДЕЙНОСТТА НА ЧИТАЛИЩЕТО ПРЕЗ 2019 Г. 

 

    Като културен институт на територията на район„Възраждане“, НЧ „Емил 

Шекерджийски-1919 Г.“ подчини цялата си дейност през 2019 година на 

задоволяване потребностите на гражданите от района, обогатяване и 

разширяване  на културните им интереси и знания. 

    През отчетната година осъществихме  16 инициативи от културния си 

календар. Както всяка година и тази проведохме тематични утра и вечери, 

посветени на традиционни чествания, празници и възпоменания:  

„Празник на поезията“ по стихове на поета Дамян Дамянов; „Гордостта на 

България“ – възпоменание по повод 146 години от обесването на Васил Левски; 

„Мир във вашия дом!“ – литературно утро, посветено на 160 г. от рождението на 

писателя Шалом Алейхем; Честване Деня на жената – 8 март; Участие в 

традиционна церемония пред паметника на спасението, по повод Деня на 

Холокоста; „Родино моя, с твоя дъх аз дишам...“ – поетично утро, посветено на 

100 г. от рождението на поета Веселин Ханчев; „Летописецът на Априлското 

въстание – Захарий Стоянов“ – тематично утро по повод 143 години от 

Априлското въстание; Честване на 24 май; „Безсмъртието на българския дух“ – 

музикално – поестична вечер посветена на Христо Ботев; „Вечния разказвач“ – 

творческа вечер посветена на писателя Елин Пелин /1877 – 1949/ ; „Поклон пред 

героите!“ –  традиционен митинг – събор, посветен на 75 години от гибелта на 

Емил Шекерджийски; „Сърцето бие за хората“ – тематична вечер по повод 90 

години от рождението на писателя Йордан Радичков /1929 – 2004/; Коледно – 

новогодишни тържества.  
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Юбилейни чествания:  

Концерт – спектакъл на група „Епизод“ посветен на 100 години от 

основаването на читалището; Отбелязване на 110 години от първото честване на 

Деня на народните будители; Тържествен концерт посветен на 100 годишния 

юбилей на читалището; „Зная свойто място в живота...“ – литературна 

композиция по стихове на Н. Й. Вапцаров по случай 110 г. от рождението му. 

     Просветно-образователна и клубна дейности: Да запази езика, душевността 

и самобитността на еврейския народ като популяризира историята и традициите 

на сефардската култура, предавайки я на младите хора – това е целта на 

съществуващия вече 20 години клуб „Ладино“. В него вземат участие 30/40 

души, провеждайки своите сбирки два пъти месечно. 

Ръководен от д-р Софи Данон и Виктория Атанасова, клубът проведе 12 сбирки, 

като организира литературни четения на ладино, честване на български и 

еврейски празници, лекции , беседи и др. 

          В учебната зала се провеждат и сбирките на участниците в Клуба на 

ветеранките от войните с председател доц. Софи Пинкас. 

     Читалището организира курсове по иврит за възрастни – вечерни, ръководени 

от преподавателката Ваня Захариева. През изтеклата година общият брой на 

курсистите е 24 души, разпределени в три нива.  

    Музикални формации: Рок група „Епизод“ с ръководител Симеон Христов 

организира 18 концерта и участия в столицата и в различни градове на страната:  

   Библиотечна дейност: Библиотеката към читалището обслужва жителите на район 

„Възраждане“, както и цялото еврейско население, което живее на територията на 

столицата. Стремим се да предоставяме достоверна информация, да съдействаме за 

по-високо образование и култура. 

     Фондът на библиотеката наброява 23,915 библиотечни единици. През миналата 

година той бе увеличен с 57 тома художествена литература на стойност 909,35 лв. 

    Читателите са 889, а новорегистрираните – 24 души,  посещенията – 4, 488, а 

заетите библотечни материали – 5, 434. 



    Библиотеката предлага свободен достъп до Интернет, безплатни копирни услуги на 

материали от фонда и извършва безплатни устни и писмени библиографски справки – 

63 на брой за 2019 г. 

    Материална база: Години наред Настоятелството полага усилия да подобри и 

разшири материалната база – условие за организиране на нови дейности. 

Значително бяха подобрени социално-битовите условия на служителите: 

Подновява се и канцеларията, и ремонтираните помещения на ул. „Пиротска“ 79. 

 
 


